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Section 1 - General Knowledge 

1) Which one of the following rivers is NOT a tributary

of Ganga? 

A) Son River

B) Yamuna River

C) Tungabhadra River

D) Gomti River

1) निम्ननिनित में स ेकौि सी िदी गंगा की सहायक िदी िहीं है?

A) सोि िदी

B) यमुिा िदी

C) तुंगभद्रा िदी

D) गोमती िदी

2) Which of the following cities of India is known as

the 'Queen of Arabian Sea'? 

A) Jamshedpur

B) Jaipur

C) Varanasi

D) Cochin

2) निम्ननिनित में स ेकौि सा भारतीय शहर 'अरब सागर की रािी' 
के रूप में जािा जाता है?

A) जमशेदपुर

B) जयपुर

C) वाराणसी

D) कोचीि

3) Which of the following nations has the world's

longest Constitution? 

A) India

B) Brazil

C) Australia

D) China

3) दुनिया का सबसे िंबा संनवधाि निम्ननिनित में स ेककस राष्ट्र का
है?

A) भारत

B) ब्राजीि

C) आस्ट्रेनिया

D) चीि

4) Which is the outermost layer of the sun's

atmosphere? 

A) Photosphere

B) Granule

C) Corona

D) Chromosphere

4) सूरज के वायुमंडि की सबसे बाहरी परत कौि सी है?

A) फॉटोस्ट्फ़ेयर

B) ग्रेन्यूि

C) कोरोिा

D) क्रोमोस्ट्फ़ेयर
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5) Among the following options, who propounded the 

‘Saptanga Theory of State’? 

A) Banabhatta

B) Manu

C) Chanakya

D) Kalhana

5) निम्ननिनित में स ेककसिे 'राज्य के सप्ांग नसद्ांत' की स्ट्थापिा
दी है ?

A) बाणभट्ट

B) मिु

C) चाणक्य

D) कल्हण

6) A ring weighing 4 grams contains 3 grams of gold.

It can be marked as 

A) 14 carat gold

B) 10 carat gold

C) 24 carat gold

D) 18 carat gold

6) 4 ग्राम वजि वािी एक अंगूठी में 3 ग्राम सोिा है। इसे ककस
प्रकार नचननित ककया जा सकता है?

A) 14 कैरेट सोिा

B) 10 कैरेट सोिा

C) 24 कैरेट सोिा

D) 18 कैरेट सोिा

7) A nomination paper of a Presidential candidate for 

the election in the prescribed form has to be 

subscribed by at least.  

A) thirty electors as proposers

B) twenty electors as proposers

C) fifty electors as proposers

D) sixty electors as proposers

7) निधााररत फामा में चुिाव के निए राष्ट्रपनत पद के उम्मीदवार का
िामांकि पत्र कम से कम ककतिे िोगों द्वारा समर्थात होिा चानहए? 

A) प्रस्ट्तावक के रूप में तीस निवााचक

B) प्रस्ट्तावक के रूप में बीस निवााचक

C) प्रस्ट्तावक के रूप में पचास निवााचक

D) प्रस्ट्तावक के रूप में साठ निवााचक
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8) In November 2017, which of the following credit 

rating agencies has upgraded the Government of 

India's local and foreign currency issuer ratings to 

Baa2 from Baa3 and changed the outlook in the rating 

to stable from positive?  

A) Moody's Investors Service

B) S&P Global Ratings

C) Fitch Ratings

D) CAREs Ratings

8) िवंबर 2017 में, निम्ननिनित में स ेककस के्रनडट रेटटंग एजेंसी ि े

भारत सरकार की स्ट्थािीय और नवदेशी मुद्रा जारी करिेवािी संस्ट्था
की रेटटंग को Baa3 स ेBaa2 में अपग्रेड कर रेटटंग को सकारात्मक
स ेनस्ट्थर में पररवर्तात कर कदया है ?

A) मूडीज इंवेस्ट्टर सर्वास

B) S&P ग्िोबि रेटटंग

C) कफच रेटटंग्स

D) CAREs रेटटंग्स

9) A new political party, the Amma Makkal Munnetra 

Kazhagam, named after the late Tamil Nadu chief 

minister J. Jayalalithaa was launched by  

A) Dindigul C. Sreenivasan

B) Kamal Hassan

C) T.T.V. Dhinakaran

D) P. Thangamani

9) तनमििाडु की पूवा मुख्य मंत्री स्ट्वगीय जे. जयिनिता के िाम पर 

एक िई राजिैनतक पाटी, अम्मा मक्कि मुिेत्र कड़गम का गठि
ककसके द्वारा ककया गया है?

A) डडंनडगुि सी. श्रीनिवासि

B) कमि हसि

C) टी.टी.वी.  कदिाकरण

D) पी. थंगमनण

10) Which of the following actions was NOT adopted

by Indians in the Non Cooperation Movement? 

A) Boycott of civil services

B) Boycott of English inventions

C) Boycott of courts

D) Surrender of titles that the government awarded

10) असहयोग आंदोिि में निम्ननिनित में से कौि सी काया को
भारतीयों द्वारा िहीं अपिाया गया था?

A) नसनवि सर्वासेज का बनहष्कार

B) अंग्रेजी आनवष्कारों का बनहष्कार

C) अदाितों का बनहष्कार

D) सरकार द्वारा दी गई उपानधयों और पुरस्ट्कारों को िौटािा
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Section 2 - Logical Reasoning 

11) Sohan's age is 30 years more than Ram's and 

12 years more than Naresh's age. The difference 

between the ages of Naresh and Ram is  

A) 10

B) 18

C) 12

D) 30

11) सोहि की आयु राम स े30 वर्ा और िरेश स े12 वर्ा अनधक है।
िरेश और राम की आय ुके बीच का अंतर ककतिा है?

A) 10

B) 18

C) 12

D) 30

12) What is the next term in the given series?

The series is 7, 28, 252, 4032, ? 

A) 100800

B) 100400

C) 204606

D) 204506

12) दी गई श्ररंििा में अगिी संख्या क्या है?

श्ररंििा है: 7, 28, 252, 4032, ?

A) 100800

B) 100400

C) 204606

D) 204506

13) Perimeter of a circle of diameter 49 cm in 

centimeters is 

A) 22

B) 729

C) 256

D) 154

13) उस वरत्त की पररनध, सेंटीमीटर में ककतिी होगा नजसका व्यास
49 cm है?

A) 22

B) 729

C) 256

D) 154
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14) Pointing to a man, Y said, "He is my grandfather’s
son". How is Y related to that man? 

A) Father

B) Can't be determined

C) Son

D) Sister

14) एक व्यनि की ओर इशारा करते हुए, Y िे कहा "वह मरेे
दादाजी का पुत्र है",Y का उस व्यनि स ेक्या संबंध है?

A) नपता

B) निधााररत िहीं ककया जा सकता

C) पुत्र

D) बहि

15) Select the option that will make the second pair 

analogous to the first pair. 

Bachelor : Married :: Life : ? 

A) Soul

B) Death

C) Birth

D) Accident

15) उस नवकल्प का चयि करें जो दूसरी जोड़ी को पहिी जोड़ी
के समरूप बिाएगा।
अनववानहत : नववानहत :: जीवि : ?

A) आत्मा

B) मरत्यु

C) जन्म

D) दुर्ाटिा

16) Three of the four alpha numeric sets belong to the 

same group or class. The odd one out is 

A) E5

B) T20

C) Y23

D) J10

16) चार अल्फ़ा न्यूमेररक सेटों में से तीि एक ही समूह या वगा स े

संबंनधत हैं। इिमें से असंगत कौि सा है?

A) E5

B) T20

C) Y23

D) J10

17) What is the next term in the given series?

The series is 4, 14, 16, 42, 36, ? 

A) 92

B) 96

C) 82

D) 86

17) दी गई श्ररंििा में अगिी संख्या क्या है?

श्ररंििा है: 4, 14, 16, 42, 36, ?

A) 92

B) 96

C) 82

D) 86
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18) If "c" represents "+", "d" represents "x" and 

"e" represents "−", then the value of 9 d 100 c 1 is 

A) 990

B) 909

C) 190

D) 901

18) यकद "c" "+" को दशााता है, "d" "x" को दशााता है और 

"e" "−" को दशााता है , तो 9 d 100 c 1 का माि क्या है?

A) 990

B) 909

C) 190

D) 901

19) Three of the four words of the following options

belong to the same group or class. Find the odd one 

out. 

A) Chameleon

B) Shark

C) Octopus

D) Whale

19) निम्ननिनित प्रश्नों के चार में से तीि शब्द एक ही समूह या वगा
स ेसंबंनधत हैं। इिमें से असंगत ज्ञात कीनजए।

A) कैमीनियि

B) शाका

C) ऑक्टोपस

D) व्हेि

20) If T+N means T is the father of N, T – N means T 

is the sister of N, T $ N means T is the brother of N, 

then which of the following shows that A is the uncle 

of N?  

A) A $ B + N

B) A + B $ N

C) A – B + N

D) A + C – N

20) यकद T+N का अथा है कक T, N का नपता है, T – N का अथा है 

कक T, N की बहि है, T $ N का अथा है कक T, N का भाई है, तो
निम्ननिनित में स ेकौि दशााता है कक A, N का चाचा है?

A) A $ B + N

B) A + B $ N

C) A – B + N

D) A+ C – N
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Section 3 - General English and Comprehension 

21) Identify the part of the sentence that has an 

error:  

The shark attacked the swimmer when he go 

deep into the sea.  

A) The shark

B) deep into the sea

C) attacked the swimmer

D) when he go

22) Choose the correct word substitute for the 

following sentence: 

One who is not sure about God’s existence

A) Protagonist

B) Anarchist

C) Misanthrope

D) Agnostic

23) Choose the meaning of the italicized idiom

used in the given sentence.  

I have hired a new carpenter, hope he is able to 

deliver the goods.  

A) do what is not expected or promised

B) do the task carefully

C) do what is expected or promised

D) do exactly the opposite

24) Identify the Antonym for the word - Fantasy

A) Documentary

B) Fact

C) Fallacy

D) Daydream

25) Identify the synonym for the word - Figment

A) Illusion

B) Reality

C) Blanket

D) Sky
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Section 4 - General Hindi 

26) निम्ननिनित नवकल्पों में अंत:स्ट्थ व्यंजि है-

A) म

B) व

C) ठ

D) द

27) शब्दों को उिके पयाायवाची से नमिाइए –

A) 1-d, 2-c, 3-b, 4-a

B) 1-b, 2-d, 3-c, 4-a

C) 1-a, 2-b, 3-d, 4-c

D) 1-c, 2-a, 3-b, 4-d

28) ‘ओछा व्यनि कदिावा अनधक करता है’ अथा के निए सही
िोकोनि होगी -

A) आँि के अंधे िाम िैि सुि

B) एक और एक ग्यारह होते हैं

C) एक अंडा वह भी गंदा

D) अधजि गगरी छिकत जाए

29) ‘नविायक कोल्हापुर को गया।’ उि वाक्य में कौि सा
भाग गित है?

A) गया

B) को

C) नविायक

D) कोल्हापुर

30) निम्ननिनित वाक्य को उनचत िोकोनि स ेपूरा कीनज–
होिी पर बहुत िोग ढेर सारा पािी व्यथा कर देते हैं तो कुछ
िोगों को पािी पीिे को भी िसीब िहीं होता। इसे ही कहते
हैं .......................।

A) ऊँट के मुँह में जीरा

B) अंधा क्या चाहे दो आँिें

C) ऊँची दुकाि फीके पकवाि

D) ईश्वर की माया कहीं धूप कहीं छाया
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Section 5 - Basic knowledge of Computer 

31) Which of the following are the functions of an 

Operating System? 

I. File Management

II. Device Management

III. Scheduling of jobs

A) I and III only

B) I, II and III

C) II and III only

D) I and II only

31) ऑपरेटटंग नसस्ट्टम के काया निम्ननिनित में स ेक्या हैं?
I. फाइि प्रबंधि
II नडवाइस प्रबंधि
III. शेडू्यडिंग ऑफ़ जॉब्स

A) केवि I और III 

B) I, II और III 

C) केवि II और III 

D) केवि I और II 

32) GUI is a form of user interface that allows users

to interact with electronic devices through graphical 

icons and visual indicators such as secondary 

notation, instead of text-based user interfaces, typed 

command labels or text navigation. GUI stands for  

A) Great User Interaction

B) Grand User Interaction

C) Golden User International

D) Graphical User Interface

32) GUI यूजर इंटरफ़ेस का एक रूप है जो यूजर को टेक्स्ट्ट-

आधाररत यूजर इंटरफ़ेसो, टाइप्ड कमांड िेबल्स या टेक्स्ट्ट िेनवगशेि
के बजाय ग्राकफ़कि आइकि और दरश्य संकेतकों जैसे सेकें डरी िोटेशि
या माध्यनमक संकेतों के माध्यम से इिेक्रॉनिक उपकरणों के साथ
अन्तरकक्रया करिे की सुनवधा देता है। GUI का क्या अथा है?

A) ग्रेट यूजर इंटरेक्शि

B) ग्राण्ड यूजर इंटरेक्शि

C) गोल्डि यूजर इंटरिेशिि

D) ग्राकफ़कि यूजर इंटरफ़ेस

33) Which feature of MS Excel allows you to separate 

the contents of one Excel cell into separate columns? 

A) Data>Consolidate

B) Data> Filter

C) Data> Text to Columns

D) Data>Ungroup

33) MS एक्सेि का कौि सा फीचर एक्सेि के एक सेि की नवर्य-

वस्ट्तु या कंटेंट को अिग-अिग कॉिम्स में परथक करिे की सुनवधा
देता है?

A) Data>Consolidate

B) Data> Filter

C) Data>Text to Columns

D) Data>Ungroup
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34) Which type of modems contains clock recovery

circuits? 

A) Asynchronous modem

B) Internal modem

C) Synchronous modem

D) Digital modem

34) ककस प्रकार के मॉडेम्स में क्िॉक ररकवरी सर्का ट्स होते हैं?

A) अडसंक्रोिस मॉडेम

B) इंटिाि मॉडेम

C) डसंक्रोिस मॉडेम

D) नडनजटि मॉडेम

35) Bullets and Numbering are located in which of 

following tabs of MS Word 2016? 

A) View tab

B) Insert tab

C) Home tab

D) Page layout tab

35) MS वडा 2016 में बुिेट्स और िंबटरंग निम्ननिनित में से ककस
टैब में मौजूद होते हैं?

A) व्य ूटैब

B) इंसटा टैब

C) होम टैब

D) पेज िेआउट टैब

36) Amplitude of the carrier signal is varied to create 

signal element in the following Digital to Analog 

Modulation method(s).  

I) ASK

II) FSK

III) PSK

IV) QAM

A) I and II

B) I and III

C) I only

D) I and IV

36) कैररयर नसग्नि या वाहक संकेत का आयाम (ऐनम्प्िटूड) 

निम्ननिनित ककस नडनजटि से एिािॉग मॉडू्यिेशि नवनध (s) में 
नसग्नि एनिमेंट सरनजत करिे के निए पररवर्तात होता है?

I) ASK

II) FSK

III) PSK

IV) QAM

A) I और II 

B) I और III 

C) केवि I 

D) I और IV
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37) Which of the following protocols dynamically

allocates IP addresses to hosts? 

A) DHCP

B) UDP

C) TCP

D) ARP

37) निम्ननिनित में से कौि सा प्रोटोकॉि अिुरोध करिे पर होस्ट्ट्स
को आईपी एड्रेस आवंरटत करता है?

A) DHCP

B) UDP

C) TCP

D) ARP

38) Excel sheet, Word processor, web browser are 

examples of 

A) Software manual

B) Programming language

C) Application program

D) System program

38) एक्सेि शीट, वडा प्रोसेसर, वेब ब्राउजर ककसके उदाहरण हैं?

A) सॉफ्टवेयर मैिुअि

B) प्रोग्राडमंग िैंग्वेज

C) एनप्िकेशि प्रोग्राम

D) नसस्ट्टम प्रोग्राम

39) LAPB implements the data link layer as defined in 

the X.25 protocol suite. LAPB stands for 

A) Logical Authentication Procedure- Balanced

B) Link Authentication Procedure-Balanced

C) Link Access Procedure-Balanced

D) Logical Access Procedure-Balanced

39) LAPB डेटा डिंक िेयर को X.25 प्रोटोकॉि समहू में
पररभानर्त तरीके से िागू करता है। LAPB का क्या अथा है?

A) िॉनजकि ऑथेनन्टकेशि प्रोसीजर-बैिेंस्ट्ड

B) डिंक ऑथेनन्टकेशि प्रोसीजर-बैिेंस्ट्ड

C) डिंक एक्सेस प्रोसीजर-बैिेंस्ट्ड

D) िॉनजकि एक्सेस प्रोसीजर-बैिेंस्ट्ड

40) Which of the following software has the purpose 

to harm user or steal the information from them? 

A) Trojan horse

B) Spams

C) Emails

D) Anti Virus

40) निम्न में स े ककस सॉफ़्टवेयर का प्रयोजि उपयोगकताा को
िुकसाि पहंुचािा या उिसे जािकारी चुरािा है?

A) रोजि हॉसा

B) स्ट्पैम्स

C) ईमेि

D) एंटी वायरस
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41) MS-Office suite is a product of

A) Oracle

B) Google

C) Microsoft

D) Apple

41) MS-ऑकफस सूट कौि सी कंपिी का उत्पाद है?

A) ऑरकि

B) गूगि

C) माइक्रोसॉफ्ट

D) एप्पि

42) Which of the following spamming 

techniques generates email addresses by using 

known email addresses from corporates or ISP?  

A) Social Engineering

B) Poisoning Filters

C) Directory Harvesting

D) Domain Spoofing

42) निम्ननिनित में से कौि सी स्ट्पैडमंग तकिीक कॉरपोरेट या ISP 

स ेज्ञात ईमेि पतों का उपयोग करके ईमेि पते उत्पन्न करती है?

A) सोशि इंजीनियटरंग

B) पोइजडिंग कफ़ल्टर

C) डायरेक्री हावेडस्ट्टंग

D) डोमेि स्ट्पूफफंग

43) Which is a small application used to detect 

common packers, cryptors and compilers in Portable 

Executable (PE) files?  

A) Resource Hacker

B) PEiD

C) PEview

D) Dependency Walker

43) ककस छोटे एप्िीकेशि का उपयोग पोटेबि एनक्जक्यूटेबि 

(PE) फाइिों में कॉमि पैकसा, कक्रप्टसा और कंपाइिसा का पता
िगािे के निए ककया जाता है?

A) ररसोसा हैकर

B) PEiD

C) PEview

D) नडपेंडेंसी वाकर

44) Which of the following is a technology to transmit 

messages over communication networks? 

A) Network

B) Hardware

C) Software

D) E-mail

44) निम्ननिनित में से कौि सी तकिीक संचार िेटवका  पर संदशे
प्रसाररत करिे के निए है?

A) िेटवका

B) हाडावेयर

C) सॉफ्टवेयर

D) ई-मेि
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45) Which device reproduces or displays the results

of processing? 

A) Scanner

B) Memory

C) Output

D) Input

45) कौि सा नडवाइस प्रोसेडसंग के पररणामों को पुि: पेश या
प्रदर्शात करता है?

A) स्ट्कैिर

B) मेमोरी

C) आउटपुट

D) इिपुट

46) Which of the following software is an example of 

a web server? 

A) Kerberos

B) Apache

C) DHCP

D) Router

46) निम्ननिनित में स ेकौि सा सॉफ्टवेयर वेब सवार का उदाहरण 

है?

A) कबेरॉस

B) अपाचे

C) डीएचसीपी

D) राउटर

47) If you end a MS Powerpoint presentation midway

by pressing the 'Esc' key, you will be taken to the 

A) Slide you were viewing currently

B) First slide of the presentation

C) Slide you want to go to

D) Last slide of the presentation

47) यकद आप 'Esc' की दबाकर माइक्रोसॉफ्ट पावरपॉइंट पे्रजेंटेशि
को समाप् करते हैं, तो आप कहाँ पहँुचेंगे?

A) उस स्ट्िाइड पर जो आप वतामाि में देि रहे थे

B) पे्रजेंटेशि की पहिी स्ट्िाइड पर

C) नजस स्ट्िाइड पर आप जािा चाहते हैं

D) पे्रजेंटेशि की अंनतम स्ट्िाइड पर

48) Which of the following options is used to move 

data from one place to another in a document? 

A) Copy and Paste

B) Cut and Paste

C) Bold

D) Move

48) डॉक्यूमेंट में डेटा को एक स्ट्थाि स ेदूसरे स्ट्थाि पर स्ट्थािांतररत
करिे के निए निम्ननिनित में स ेककस नवकल्प का उपयोग ककया
जाता है?

A) कॉपी और पेस्ट्ट

B) कट और पेस्ट्ट

C) बोल्ड

D) मूव

Sunny
Sticky Note
None set by Sunny

Sunny
Sticky Note
MigrationNone set by Sunny

Sunny
Sticky Note
Unmarked set by Sunny

Sunny
Sticky Note
None set by Sunny

Sunny
Sticky Note
MigrationNone set by Sunny

Sunny
Sticky Note
Unmarked set by Sunny

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


49) Which input device is used when some 

information is available on a paper and it is to be 

transferred to the hard disk of the computer for further 

manipulation?  

A) Mouse

B) Scanner

C) Light pen

D) Printer

49) जब कुछ जािकारी एक कागज पर उपिब्ध होती है और इसे
आगे पररचािि के निए कंप्यूटर के हाडा नडस्ट्क पर स्ट्थािांतररत
ककया जािा होता है, तब कौि सी इिपुट नडवाइस का उपयोग ककया
जाता है?

A) माउस

B) स्ट्कैिर

C) िाइट पेि

D) डपं्रटर

50) In case of hosting extranet pages on your own 

server, which of the following statements is TRUE? 

A) It requires high bandwidth internet connection

B) It is very easy and reliable

C) It requires no additional firewall security

D) It is very cheap

50) अपिे स्ट्वयं के सवार पर एक्स्ट्रािेट पेजों की होडस्ट्टंग के सन्दभा
में  निम्ननिनित में स ेकौि सा कथि सही है?

A) इसके निए उच्च बैंडनवड्थ इंटरिेट किेक्शि की आवश्यकता है 

B) यह बहुत आसाि और भरोसेमंद है

C) इसके निए कोई अनतररि फायरवॉि सुरक्षा की आवश्यकता
िहीं है

D) यह बहुत सस्ट्ता है
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Section 6 - Civil Engineering 

51) Which among the following options CORRECTLY 

indicates the range of pH value of groundwater 

systems in general?  

A) 0.6 to 0.8

B) 6 to 8.5

C) 2 to 4.5

D) 11 to 15

51) निम्ननिनित नवकल्पों में से कौि सा नवकल्प, सामान्य रूप स,े 

भूजि प्रणानियों के pH माि की सीमा को इंनगत करता है?

A) 0.6 से 0.8 तक

B) 6 से 8.5 तक

C) 2 से 4.5 तक

D) 11 स े15 तक

52) For the required extra widening of the pavement 

at the horizontal curves, usually which of the following 

factors are NOT depended upon?  

A) Radius of the curve negotiated

B) The number of stokes of the wheel of the vehicle 

C) The psychological factor which is a function of the 

speed of the vehicle

D) The length of the wheel base of the vehicle

52) क्षैनतज वक्र पर पेवमेंट के आवश्यक अनतररि चौड़ीकरण के
निए, आमतौर पर निम्ननिनित में स ेकौि सा र्टक निभार िहीं
करता?

A) तय ककए गए वक्र की नत्रज्या

B) वाहि के व्हीि के स्ट्टोक्स की संख्या

C) मिोवैज्ञानिक कारक जो वाहि की गनत का एक प्रकाया है

D) वाहि के व्हीि बेस की िंबाई

53) In riveting of steel structures, the line of rivets

which is parallel to the direction of stress is generally 

known as  

A) Back Pitch

B) Pitch line

C) Gauge line

D) Edge distance

53) स्ट्टीि संरचिाओं की ररवेटटंग में, ररवेट्स की रेिा जो प्रनतबि 
की कदशा के समािांतर होती है, उसे आम तौर पर क्या कहा जाता 
है?

A) बैक नपच

B) नपच िाइि

C) गेज िाइि

D) ऐज नडस्ट्टेंस
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54) There are certain checks adopted for traversing 

the angular work. In this regard, the sum of all the 

exterior angles of a closed traverse having six sides 

is equal to  

A) 1440°

B) 720°

C) 2160°

D) 1260°

54) कोणीय काया की रैवर्सिंग के निए कुछ जांच डबंदु अपिाए गए 
हैं। इस संबंध में, छः ककिारों वािे क्िोज्ड रैवसा के सभी बाहरी
कोणों का योग निम्न में से ककसके बराबर होता है?

A) 1440°

B) 720°

C) 2160°

D) 1260°

55) The maximum deflection occurs in a structural 

member when the slope is 

A) parabolic in shape

B) zero

C) maximum

D) having a unit value

55) स्ट्रक्चरि मेम्बर में अनधकतम नवक्षेपण तब होता है जब ढिाि 

A) परविनयक आकार का होता है

B) शून्य होता है

C) अनधकतम होता है

D) का एक इकाई माि होता है

56) The minimum nominal cover to reinforcement for 

R.C.C. footings as per IS: 456-2000 shall be 

A) 15 mm

B) 5 mm

C) 20 mm

D) 50 mm

56) IS: 456-2000 के अिुसार, R.C.C. फुटटंग के निए प्रबिि
हेतु न्यूितम िॉनमिि कवर ककतिा होगा?

A) 15 mm

B) 5 mm

C) 20 mm

D) 50 mm
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57) The values of the plasticity chart provided in the 

Indian Standard Soil Classification System (IS: 1498-

1970) as a classification criteria of Fine-Grained soils 

are based on  

A) Liquidity Index and Plastic Limit

B) Liquid Limit and Liquidity Index

C) Plasticity Index and Plastic Limit

D) Liquid Limit and Plasticity Index

57) सूक्ष्म कणों वािी नमट्टी के वगीकरण मािदण्डों के रूप 
में भारतीय मािक मरदा वगीकरण प्रणािी (IS: 1498-1970) में 
प्िानस्ट्टनसटी चाटा का माि ककस पर आधाररत हैं?

A) तरिता सूचकांक और प्िानस्ट्टक सीमा

B) द्रव सीमा और तरिता सूचकांक

C) प्िानस्ट्टकता सूचकांक और प्िानस्ट्टक सीमा

D) द्रव सीमा और प्िानस्ट्टकता सूचकांक

58) Which of the following is provided in the 

transverse direction of the road surface to prevent the 

deterioration of the pavement layer by restricting the 

entry of water into the bituminous pavement layers?  

A) Guard Rails

B) Camber

C) Kerbs

D) Shoulder

58) पेवमेंट िेयर को ख़राब होिे स ेबचािे के निए, नबटुनमिस
पेवमेंट िेयर में पािी का प्रवेश रोक कर निम्ननिनित में स ेककसे
सड़क की सतह के अिुप्रस्ट्थ कदशा में उपिब्ध कराया जाता है?

A) गाडा रेल्स

B) केम्बर

C) कब्सा

D) शोल्डर

59) A room of 1000 m3 volume is represented by a 

block of 125 cm3 volume. The R.F (Representative 

Fraction) will be  

A) 1:1000

B) 1:125

C) 1:100

D) 1:200

59) 1000 m3 आयति के एक कमरे को 125 cm3 आयति के एक 

ब्िॉक से दशााया जाता है। R.F (ररपे्रजेंटेरटव फ़ै्रक्शि) क्या होगा?

A) 1:1000

B) 1:125

C) 1:100

D) 1:200
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60) In the waste-water treatment, additional treatment 

needed to remove suspended, colloidal and dissolved 

constituents remaining after the conventional 

secondary treatment is generally known as  

A) Base level treatment

B) Tertiary treatment

C) Second level treatment

D) Primary treatment

60) अपनशष्ट जि उपचार में, परंपरागत नद्वतीयक उपचार के बाद 
बचे हुए नििंनबत, कोिायडीय और नवर्रटत र्टकों को हटािे के
निए आवश्यक अनतररि उपचार को आम तौर पर ककस िाम से 
जािा जाता है?

A) बेस िेवि रीटमेंट

B) टशीएरी रीटमेंट

C) सेकेण्ड िेवि रीटमेंट

D) प्राइमरी रीटमेंट

61) The study of the transportation system that meets

the travel need of several people by sharing a vehicle 

is known as  

A) Mass transportation

B) Passenger transport

C) Intelligent transport system

D) Goods transportation

61) पररवहि प्रणािी के उस अध्ययि को क्या कहा जाता है जो
वाहि साझा करके कई िोगों की यात्रा संबंधी आवश्यकता को पूरा
करती है?

A) जि पररवहि

B) पैसेंजर रांसपोटा

C) इंटेनिजेंट रांसपोटा नसस्ट्टम

D) माि पररवहि

62) The lacings of a compression member is

designed to resist transverse shear equal to at least 

A) 1.5% of the axial force in the member

B) 2.5% of the axial force in the member

C) 2% of the transverse force in the member

D) 2% of the axial force in the member

62) कॉम्पे्रशि मेम्बर के िेडसंग को इस प्रकार नडजाइि ककया जाता
है ताकक निम्न में स ेकम से कम ककतिे के बराबर रांसवसा शीयर का
प्रनतरोध हो सके?

A) मेम्बर में अक्षीय बि का 1.5%

B) मेम्बर में अक्षीय बि का 2.5%

C) मेम्बर में रांसवसा फोसा का 2%

D) मेम्बर में अक्षीय बि का 2%
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63) As per IS: 456- 2000, the value of creep 

coefficient to estimate the ultimate creep strain of a 

structural element, when the age at loading is 7 days 

shall be  

A) 2.6

B) 1.1

C) 2.2

D) 1.6

63) IS: 456- 2000 के अिुसार, स्ट्रक्चरि एनिमेंट (संरचिात्मक 
तत्व) के अल्टीमेट क्रीप स्ट्रेि का आकिि करिे के निए क्रीप गुणाकं 
का माि क्या होगा जब 7 कदि के बाद िोडडंग होगी?

A) 2.6

B) 1.1

C) 2.2

D) 1.6

64) Hazen proposed which of the following equations

to determine whether a soil is uniformly graded or well 

graded?  

(Here Cu = Uniformity Coefficient and D = Diameter of 

the soil particle)  

(Symbols and notations carry their usual meaning) 

A) Cu= D60 / D10

B) Cu= D10 / D80

C) Cu= D10 / D60

D) Cu= D80 / D10

64) हेजि िे निम्ननिनित में से कौि से समीकरण को यह निधााररत 
करिे के निए प्रस्ट्तानवत ककया था कक नमट्टी यूनिफोमािी ग्रेडडे
(एकसमाि शे्रणीबद्) है या वेि ग्रेडेड (पूणा शे्रणीबद्)?

(यहाँ Cu = यूनिफोर्माटी कोएकफ़नशएंट और D = नमट्टी के कण का
व्यास है)

(प्रतीक और संकेत अपिे सामान्य अथा में कदए गए हैं)

A) Cu= D60 / D10

B) Cu= D10 / D80

C) Cu= D10 / D60

D) Cu= D80 / D10

65) As per IS: 456-2000, the minimum grade of 

concrete that can be used for R.C.C works of 

construction is  

A) M10

B) M15

C) M20

D) M25

65) IS: 456-2000 के अिुसार, उस कंक्रीट का न्यूितम ग्रेड क्या
है नजसे R.C.C निमााण कायों के निए प्रयुि ककया जा सकता है?

A) M10

B) M15

C) M20

D) M25
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66) The mortar mix proportion used in brick masonry

is generally taken as 

A) 1:1

B) 1:3 to 1:6

C) 1:7

D) 1:2 to 1:5

66) ईंट की नचिाई में प्रयुि होिे वािे मसािे या गारे के नमश्रण का
समािुपात आम तौर पर ककतिा निया जाता है?

A) 1:1

B) 1:3 से 1:6 तक

C) 1:7

D) 1:2 से 1:5 तक

67) The unit of dynamic viscosity or absolute 

viscosity in the CGS system of units is 

A) Poise

B) Dyne

C) Stokes

D) Bar

67) इकाइयों की CGS प्रणािी में डायिेनमक नवस्ट्कोनसटी या
अब्सोल्यूट नवस्ट्कोनसटी क्या है?

A) पॉइज

B) डाइि

C) स्ट्टोक्स

D) बार

68) The classification of natural rocks based on their 

geological mode of formation is adopted in which 

code among the following?  

A) IS: 456-1983

B) IS: 456-2000

C) IS: 432-1970

D) IS: 383-1970

68) प्राकर नतक नशिाओं का वगीकरण उिके भूगभीय स्ट्वरुप 
के आधार पर, निम्ननिनित में से ककस कोड में अपिाया गया है?

A) IS: 456-1983

B) IS: 456-2000

C) IS: 432-1970

D) IS: 383-1970
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69) Construction cost does NOT include the cost 

incurred for 

A) erecting foundation for a building

B) preplanning costs such as legal fees, bid 

solicitation etc.

C) materials used for construction

D) labour involved in construction

69) निमााण िागत में इिमें से कौि सी िागत शानमि िहीं होती
है?

A) भवि के निए िींव का निमााण

B) कािूिी शुल्क, बोिी अिुरोध आकद जैसी पूवा योनजत
(प्रीप्िाडिंग) िागत

C) निमााण के निए प्रयुि सामग्री

D) निमााण में शानमि श्रनमक

70) In surveying, Cross staff is a simple instrument 

used for 

A) measuring approximate horizontal angles only

B) measuring bearings of the lines only

C) setting out right angles

D) setting inclined angle (only 43°)

70) सवेक्षण के दौराि इस्ट्तेमाि ककया जािे वािा एक सामान्य 
उपकरण क्रॉस स्ट्टाफ़ निम्न में से ककसमें प्रयुि ककया जाता है?

A) केवि अिुमानित क्षैनतज कोण मापिे के निए

B) केवि िाइिों के नबयटरंग्स को मापिे के निए

C) समकोण की सेटटंग करिे के निए

D) इन्क्िाइंड एंगि के सेटटंग (केवि 43°) के निए

71) Generally, under Brick works, as per the Indian 

Standards, the unit of measurement in MKS system 

for items like Cornices is in  

A) quintal

B) cubic meter

C) running meter

D) square meter

71) आम तौर पर, ईंट-नचिाई के तहत, भारतीय मािकों के
अिुसार, MKS प्रणािी में कारिीस जैसी मदों के निए माप की
इकाई क्या है?

A) फवंटि

B) र्ि मीटर

C) रडिंग मीटर

D) वगा मीटर
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72) In a surveying telescope, when the image formed 

by the object glass does NOT fall in the plane of the 

diaphragm there is said to be a condition known as  

A) Parallax

B) Distortion

C) Tilt

D) Level Difference

72) एक सवेक्षण दूरबीि में, जब ऑब्जेक्ट ग्िास द्वारा बिाई गई 
छनव डायाफ्राम के प्िेि में िहीं आती है तो इस अवस्ट्था को ककस
िाम से जािा जाता है?

A) पैरिेक्स

B) नडस्ट्टोशाि

C) रटल्ट

D) िेवि नडफ्रें स

73) While analyzing the shear stresses of a structural 

element, the ratio of maximum shear stress 

to average shear stress at the neutral axis of a 

circular section of a beam is  

A) 4/3

B) 3/4

C) 7/3

D) 5/4

73) एक स्ट्रक्चरि एनिमेंट के अपरूपण प्रनतबि का नवशे्लर्ण करते 
समय, बीम के वरत्तीय अिुभाग के न्यूरि एनक्सस पर, अनधकतम
अपरूपण प्रनतबि से औसत अपरूपण प्रनतबि का अिुपात क्या 
होता है?

A) 4/3

B) 3/4

C) 7/3

D) 5/4

74) A drawing instrument composed of long strip 

(blade) fixed rigidly by screws at right angles to a 

shorter strip (head or stock) is known as  

A) T-Square

B) Set Square

C) Bow Divider

D) Mini Drafter

74) िंबी पट्टी (ब्िेड) से निर्मात एक ड्रॉइंग उपकरण, नजसे एक 

छोटी-सी पट्टी (हेड या स्ट्टॉक) स ेसमकोण पर स्ट्कू्र स ेकस कर िगाया
गया है, निम्नांककत में से ककस िाम स ेजािा जाता है?

A) टी-स्ट्वेयर

B) सेट स्ट्वेयर

C) बो नडवाइडर

D) नमिी ड्राफ़्टर
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75) For maximum power transmission through pipes

or nozzles, the head lost due to friction should be 

equal to  

A) one-third of the total head available at the inlet

B) one-half of the total head available at the inlet

C) two-third of the total head available at the inlet

D) one-fifth of the total head available at the inlet

75) पाइप्स या िोजल्स के माध्यम से अनधकतम नवदु्यत् संचरण के
निए, र्र्ाण के कारण हेड िॉस्ट्ट ककतिे के बराबर होिा चानहए?

A) इििेट पर उपिब्ध टोटि हैड का एक-नतहाई भाग

B) इििेट पर उपिब्ध टोटि हैड का आधा भाग

C) इििेट पर उपिब्ध टोटि हैड का दो-नतहाई भाग

D) इििेट पर उपिब्ध टोटि हैड का एक में से पांचवां भाग

76) When the decay is due to calcium sulphate, the 

Baryta Solution is used to prevent the surface from 

further deterioration. The Baryta Solution is generally 

applied on the surface of which material for its 

preservation?  

A) Clay Brick

B) Timber

C) Plastic

D) Stone

76) जब कैनल्शयम सल्फेट के कारण क्षय होता है, तो सतह को और 

अनधक ख़राब होिे स ेबचािे के निए बैररटा सॉल्युशि का उपयोग
ककया जाता है। बैररटा सॉल्युशि का प्रयोग आमतौर पर ककस
मटीररयि या सामग्री के सतह के संरक्षण के निए ककया जाता है?

A) नमट्टी की ईंट

B) रटम्बर

C) प्िानस्ट्टक

D) पत्थर

77) Gypsum is a/an

A) igneous rock

B) chemically precipitated metamorphic rock

C) mechanically formed metamorphic rock

D) chemically precipitated sedimentary rock

77) नजप्सम क्या है?

A) आगे्नय नशिा

B) रासायनिक रूप स ेअवक्षेनपत कायांतररत नशिा

C) यांनत्रक रूप से गरठत कायांतररत नशिा

D) रासायनिक रूप स ेअवक्षेनपत अवसादी नशिा
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78) The uplift pressure at the face of a drainage

gallery in a gravity dam as per recommendations 

(U.S.B.R) is taken as equal to  

A) the hydrostatic pressure at the toe, plus one-third 

of the difference of the hydrostatic pressure at the 

heel and toe

B) the hydrostatic pressure at the heel, plus one-fifth 

of the difference of the hydrostatic pressure at the 

heel and toe

C) average of hydrostatic pressures at the toe and 

heel

D) two-fifth of the hydrostatic pressure at toe

78) (U.S.B.R) नसफाररशों के अिुसार गुरूत्व बांध में जि 
निकासी गैिरी के मुि पर अपनिफ़्ट पे्रशर निम्न में से ककसके बराबर 
निया जाता है?

A) टो पर हाइड्रोस्ट्टैरटक पे्रशर, साथ ही हीि और टो पर
हाइड्रोस्ट्टैरटक पे्रशर के अन्तर का एक नतहाई भाग

B) हीि पर हाइड्रोस्ट्टैरटक पे्रशर, साथ ही हीि और टो पर 
हाइड्रोस्ट्टैरटक पे्रशर के अन्तर का एक में से पांचवा भाग

C) टो और हीि पर हाइड्रोस्ट्टैरटक पे्रशर का औसत

D) टो पर हाइड्रोस्ट्टैरटक पे्रशर का दो में से पांचवा भाग (टू -कफफ्थ) 

79) When two members connected are placed end to 

end and additional cover plates are provided on both 

the sides of main plates, the joint is generally known 

as  

A) Seated Lap Joint

B) Double Cover Butt Joint

C) Seated Single Cover Butt Joint

D) Double Cover Lap Joint

79) जब दो किेक्टेड मेम्बसा को एक दूसरे के अंनतम छोर पर रिा
जाता है और मुख्य प्िेटों के दोिों ककिारों पर अनतररि कवर प्िेटें
िगायी जाती हैं, तो इस ज्वाइंट को आम तौर पर क्या कहा जाता
है?

A) सीटेड िैप ज्वाइंट

B) डबि कवर बट ज्वाइंट

C) सीटेड डसंगि कवर बट ज्वाइंट

D) डबि कवर िैप ज्वाइंट
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80) As per the theory of Simple Bending which of the 

following is a CORRECT assumption made? 

A) The value of Young's modulus of elasticity in 

tension zone is less than compression zone

B) The value of Young's modulus of elasticity 

in tension and compression zones is the same

C) The value of Young's modulus of elasticity in 

tension zone is greater than compression zone

D) The material of the beam is heterogeneous

always

80) नसम्पि बेडन्डंग के नसद्ांत के अिुसार निम्ननिनित में से कौि
सी धारणा सही है?

A) तिि क्षेत्र में यंग प्रत्यास्ट्थता गुणांक का माि संपीड़ि क्षेत्र स े

कम होता है

B) यंग प्रत्यास्ट्थता गुणांक का माि तिि क्षेत्र और संपीड़ि क्षेत्र में 
समाि होता है

C) तिि क्षेत्र में यंग प्रत्यास्ट्थता गुणांक का माि संपीड़ि क्षेत्र स े

अनधक होता है

D) बीम का पदाथा हमेशा नवजातीय होता है

81) For flow through a circular pipe, according to the 

Hagen-Poiseuille’s law, the flow rate is directly 
proportional to the 

A) Pipe Length

B) Density of Fluid

C) Pressure Drop

D) Viscosity of Fluid

81) गोिाकार पाइप से धारा प्रवाह के निए, हेगि-पोइज़ुइि के
नियम के अिुसार, प्रवाह दर सीधे ककसके आिुपानतक होती है?

A) पाइप की िम्बाई

B) द्रव का र्ित्व

C) दबाव में नगरावट

D) द्रव की श्यािता

82) Which of the following is TRUE about the 

Alkalinity of a solution? 

A) It is the parametric sum of the acids in a solution

B) It is the parametric sum of the bases in a solution 

C) It is the stoichiometric sum of the bases in a 

solution

D) It is the osmometric sum of the bases in a solution 

82) ककसी नवियि की क्षारीयता के बारे में निम्ननिनित में से कौि
सा सही है?

A) यह एक नवियि में अम्िों का प्राचनिक योग है

B) यह एक नवियि में क्षारों का प्राचनिक योग है

C) यह एक नवियि में क्षारों का रससमीकरणनमनत योग है

D) यह एक नवियि में क्षारों का ओसमोमेररक योग है
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83) The flow through a pipe is usually laminar when 

the Reynolds number is 

A) more than 4000

B) between 2100 and 2800

C) less than 2000

D) equal to 3500

83) एक पाइप के माध्यम स ेधारा प्रवाह आमतौर पर िैनमिेर होता
है जब रेिॉल्ड िंबर

A) 4000 से अनधक होता है

B) 2100 और 2800 के बीच होता है

C) 2000 से कम होता है

D) 3500 के बराबर होता है

84) As per IS 456: 2000, the unsupported length (l) of 

column whose one end is unrestrained in any given 

plane shall NOT exceed (Given: b = width of the 

column cross-section and D = depth of cross-section 

measured in the plane under consideration)  

(Symbols and notations carry their usual meaning) 

A) (100 b) / D

B) (100 b3) / D

C) (100 D2) / b

D) (100 b2) / D

84) IS 456: 2000 के अिुसार, ककसी भी कदए गए प्िेि में कॉिम 
की अिसप्पोटेड िेंथ (l) नजसका एक छोर असंयनमत है, निम्न में स े

ककससे अनधक िहीं होगा? (जब कदया गया है: b = कॉिम के क्रॉस 
सेक्शि की चौड़ाई और D = नवचाराधीि प्िेि में मापी गई क्रॉस 
सेक्शि की गहराई)
(प्रतीक और संकेत अपिे सामान्य अथा में कदए गए हैं)

A) (100 b) / D

B) (100 b3) / D

C) (100 D2) / b

D) (100 b2) / D

85) For concreting of shallow sections with vibrations, 

using the concrete of very low workability, the Vee-

Bee Time required as per recommendations is in the 

range of  

A) 10 - 20 seconds

B) 5 - 9 seconds

C) 25 - 35 seconds

D) 0 - 4 seconds

85) बहुत कम कायाात्मकता वािे कंक्रीट का उपयोग करके, कंपि के
साथ उथिे िंडों की कंक्रीटटंग के निए, आवश्यक वी-बी समय की
सीमा अिुशंनसत रेंज के अिुसार क्या होगी?

A) 10 स े20 सेकंड

B) 5 से 9 सेकंड

C) 25 स े35 सेकंड

D) 0 से 4 सेकंड
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86) Which of the following is NOT a correction applied

to measure the length of a line to obtain its true 

length?  

A) Correction for absolute length

B) Correction for horizontal alignment

C) Correction for temperature

D) Correction for sag

86) निम्न में स ेकौि सा करेक्शि एक िाइि की िम्बाई माप में 
िाइि की वास्ट्तनवक िम्बाई (ट्रू िेंथ) प्राप् करिे के निए िागू िहीं 
होता है?

A) एब्सोल्यूट िैंथ के निए करेक्शि

B) हॉररजॉन्टि एिाइिमेंट के निए करेक्शि

C) टैम्परेचर के निए करेक्शि

D) सैग के निए करेक्शि

87) Generally, which among the following water 

supply distribution systems is also known as 

Reticulation system?  

A) Dead End System

B) Grid Iron System

C) Radial System

D) Ring System

87) निम्ननिनित जि आपूर्ता नवतरण प्रणानियों में से कौि सी
आमतौर पर रेरटक्यूिेशि प्रणािी के रूप में भी जािी जाती है?

A) डेड एंड प्रणािी

B) नग्रड आयरि प्रणािी

C) रेनडयि प्रणािी

D) टरंग प्रणािी

88) If in a reinforced concrete beam, 'm' is the 

modular ratio, Ast is area of steel reinforcement then 

net increase in the equivalent concrete area 

(uncracked) is given by  

(Symbols and notations carry their usual meaning) 

A) (1-m)Ast

B) (1+m)Ast

C) mAst

D) (m-1)Ast

88) यकद एक प्रबनित कंक्रीट बीम में, 'm' मॉडू्यिर अिुपात
है, स्ट्टीि प्रबिि का क्षेत्रफि Ast है तो समकक्ष कंक्रीट
क्षेत्रफि (नबिा दरार का) में शुद् वरनद् निम्न में स ेककसके द्वारा दी
जाती है?

(प्रतीक और संकेत अपिे सामान्य अथा में कदए गए हैं)

A) (1-m)Ast

B) (1+m)Ast

C) mAst

D) (m-1)Ast
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89) Total number of conflict points in a right angled 

intersection of crossroads with two-way traffic on both 

roads are  

A) 20

B) 18

C) 35

D) 24

89) एक चौराहे के समकोणीय इंटरसेक्शि, नजसके दोिों ओर की
सड़क पर दो तरफ़ा रैकफक होती है,उसके कॉनन्फ्िक्ट पॉइंट्स की
कुि संख्या ककतिी  होती है?

A) 20

B) 18

C) 35

D) 24

90) Sectional drawings are usually represented by

A) Extension Lines

B) Cutting Plane Lines

C) Break Lines

D) Phantom Lines

90) सेक्शिि ड्रॉइंग्स को सामान्यतः निम्नांककत में से ककससे दशााया
जाता है?

A) एक्सटेंशि िाइि

B) कटटंग प्िेि िाइि

C) ब्रेक िाइि

D) फैं टम िाइि

91) If a soil has a bulk density of 25 kN/m3 and water 

content of 10%, then its dry density will be 

A) 22.7 kN/m3

B) 23.7 kN/m3

C) 21.7 kN/m3

D) 28.2 kN/m3

91) यकद ककसी नमट्टी का स्ट्थूि र्ित्व (बल्क डेंनसटी) 25 kN/m3 है 

और जि की मात्रा 10% है, तो उसका शुष्क र्ित्व (ड्राय डेंनसटी) 
क्या होगा?

A) 22.7 kN/m3

B) 23.7 kN/m3

C) 21.7 kN/m3

D) 28.2 kN/m3
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92) Generally, in plastering, the joints of the brickwork

shall be raked on the surface for a depth in the range 

of  

A) 25-28 mm

B) 15-18 mm

C) 9-12 mm

D) 0-6 mm

92) पिस्ट्तर करिे के दौराि ईंटों को िगाते हुए जोड़ों के सतह की
गहराई की रेंज क्या होती है?

A) 25-28 mm

B) 15-18 mm

C) 9-12 mm

D) 0-6 mm

93) While testing the strength of soil, the ratio of 

plasticity index to flow index is known as 

A) Liquidity Index

B) Consistency Index

C) Plasticity Index

D) Toughness Index

93) नमट्टी की शनि की जांच करते समय, प्िानस्ट्टनसटी इंडेक्स स े

फ्िो इंडेक्स का अिुपात क्या कहिाता है?

A) निकवनडटी इंडेक्स

B) कंनसस्ट्टेंसी इंडेक्स

C) प्िानस्ट्टनसटी इंडेक्स

D) टफिेस इंडेक्स

94) Which of the following statements is/are TRUE or 

FALSE with respect to the infiltration capacity of a 

soil?   

(i) Surfaces covered with snow and paved urban 

areas usually will have very high infiltration capacity 

(ii) The presence of entrapped air increases the 

resistance to flow and therefore reduces infiltration 

A) (i) is TRUE and (ii) is FALSE

B) Both (i) and (ii) are FALSE

C) Both (i) and (ii) are TRUE

D) (i) is FALSE and (ii) is TRUE

94) नमट्टी की अंत:स्ट्पंदि (इनन्फल्रेशि) क्षमता के संदभा में 
निम्ननिनित में स े कौि सा कथि सही या गित है? 

(i) बफा  स े ढकी सतहों और पक्की सड़कों वािे शहरी क्षेत्र की
अंत:स्ट्पंदि (इनन्फल्रेशि) क्षमता बहुत उच्च होती है।
(ii) संपानशत हवा की उपनस्ट्थनत स ेप्रवाह के प्रनत प्रनतरोध बढ़ता है 

और इसनिए अंत:स्ट्पंदि र्टता है।

A) (i) सही है और (ii) गित है

B) (i) और (ii) दोिों गित हैं

C) (i) और (ii) दोिों सही हैं

D) (i) गित है और (ii) सही है
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95) As per IS: 800-2007, the area of splice plates shall 

exceed the area of the flange element spliced by at 

least  

A) 3.50%

B) 1.50%

C) 3%

D) 5%

95) IS:800-2007 के अिुसार, स्ट्प्िाइस प्िेट का क्षेत्रफि फ्िैंज 

एनिमेंट के क्षेत्रफि स ेकम स ेकम ककतिा अनधक संबद् (सप्िाइस्ट्ड) 

होगा?

A) 3.50%

B) 1.50%

C) 3%

D) 5%

96) A sedimentary rock mainly composed of minute 

mineral fragments and crystals less than 0.002 mm in 

diameter of clay-grade particles is categorized as  

A) Silty Rock

B) Siliceous Rock

C) Calcareous Rock

D) Argillaceous Rock

96) िनिज के सूक्ष्म टुकड़ों और क्िे-ग्रेड के कणों के 0.002 mm

व्यास स ेकम के कक्रस्ट्टल्स या रवे स ेबिे परतदार चट्टाि को ककस रूप 

में वगीकर त ककया जाता है?

A) नसल्टी चट्टाि

B) नसनिनशअस चट्टाि

C) कैल्केररयस चट्टाि

D) आजािेनशअस चट्टाि

97) Aquifers are generally the permeable geological

formations, in which ground water occurs. Which of 

the following is a type of Aquifer in which ground 

water is confined under pressure greater than 

atmospheric by over-lying, relatively impermeable 

strata?  

A) Free aquifer

B) Phreatic aquifer

C) Artesian aquifers

D) Non-artesian aquifers

97) एकवफ़सा आम तौर पर पारगम्य भूगभीय संरचिाएं होती हैं, 
नजसमें भू-जि होता है। एकवफ़र का निम्ननिनित में स ेकौि सा वह 

एक प्रकार है नजसमें भू-जि वायुमंडिीय दबाव स ेअनधक दबाव में, 
उपररशायी होकर, अपेक्षाकर त अप्रवेश्य स्ट्तर पर सीनमत होता है?

A) फ्री एकवफ़र

B) फे्रयॉरटक एकवफ़र

C) अटेनसयि एकवफ़र

D) िॉि-अटेनसयि एकवफ़र
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98) In the pumps that are used for water supply, 

generally the vertical distance between the centre line 

of a pump and the point of free discharge is known as 

A) Friction head

B) Static Suction Head

C) Static Delivery Head

D) Total head

98) पािी की आपूर्ता के निए उपयोग ककये जािे वािे पंपों में, आम
तौर पर एक पंप की कें द्र रेिा (सेंटर िाइि) और मुि निकासी डबदंु 
(पॉइंट ऑफ़ फ्री नडस्ट्चाजा) के बीच की िम्बवत दूरी ककस रूप में 
जािी जाती है?

A) कफ़्रक्शि हैड

B) स्ट्टैरटक सक्शि हैड

C) स्ट्टैरटक नडिीवरी हेड

D) टोटि हैड

99) If "y" is the deflection of a loaded beam, then 

match the items (parameters of structural analysis) in 

List-I with the corresponding items (differential 

equations) in List-II.  

A) a-1, b-2, c-3, d-4

B) a-3, b-4, c-2, d-1

C) a-1, b-4, c-3, d-2

D) a-4, b-2, c-3, d-1

99) यकद "y" एक िोडेड बीम का नवक्षेपण है, तो सूची-I में दी गई 
मदों का नमिाि (संरचिात्मक नवशे्लर्ण के मािदंड) सूची-II में दी 
गई तदुिरूप मदों (अवकि समीकरण) से कीनजए।

A) a-1, b-2, c-3, d-4

B) a-3, b-4, c-2, d-1

C) a-1, b-4, c-3, d-2

D) a-4, b-2, c-3, d-1
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100) As per IS:456-2000, the total number of grades

mentioned in the group of Ordinary Concrete is: 

A) 5

B) 8

C) 3

D) 2

100) IS:456-2000 के अिुसार, ऑर्डािरी कंक्रीट के वगा में 
उनल्िनित ग्रेड की कुि संख्या क्या है?

A) 5

B) 8

C) 3

D) 2
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Question Paper No: 52049_23 

Answer Keys 

1. C 

2. D 

3. A 

4. C 

5. C 

6. D 

7. C 

8. A 

9. C 

10. B 

11. B 

12. A 

13. D 

14. B 

15. B 

16. C 

17. D 

18. D 

19. A 

20. A 

21. D 

22. D 

23. C 

24. B 

25. A 

26. B 

27. D 

28. D 

29. B 

30. D 

31. B 

32. D 

33. C 

34. C 

35. C 

36. D 

37. A 

38. C 

39. C 

40. A 

41. C 

42. C 

43. B 

44. D 

45. C 

46. B 

47. A 

48. B 

49. B 

50. A 

51. B 

52. B 

53. C 

54. A 

55. B 

56. D 

57. D 

58. B 

59. D 

60. B 

61. A 

62. B 

63. C 

64. A 

65. C 

66. B 

67. A 

68. D 

69. B 

70. C 

71. C 

72. A 

73. A 

74. A 

75. A 

76. D 

77. D 

78. A 

79. B 

80. B 

81. C 

82. C 

83. C 

84. D 

85. A 

86. B 

87. B 

88. D 

89. D 

90. B 

91. A 

92. B 

93. D 

94. D 

95. D 

96. D 

97. C 

98. C 

99. D 

100. C 
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